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Problema 1 (30 puntos) Alberto y Bernarda son dos amigos aversos al riesgo, ambos con un sueldo fijo
que no depende de si oonrre el estado 1 o el estado 2 el préximo afio. Ambos tienen garantizado 1000 pesos
de ingreso en dicho perfodo a todo evento, pudiendo en consecuencia consumir e} equivalente a 1000 pesos
en cualguiera de los dos estados. Ambos amigos tienen una funcién de utilidad que se puede representar
como U/ = In(C) donde ' es el consumo en pesos. Alberto y Bernarda difieren en sus creencias. Alberto
cree que la probabilidad del estado 1 el préximo afio es 0,6 mientras que Bernarda asigna una probabilidad
de 0,2 al mismo evento. Como ambos son economistas, deciden crear un mercado competitivo de derechos
contingentes. Habria dos tipos de derechos contingentes. Bien 1: “vale por $1 si ocurre el estado 1"; Bien 2:
“vale por $1 peso si ocurre el estado 2" (se trata de “activos puros”). Se pide:

1. (3 puntos) Dibuje la caja de Edgeworth correspondiente, indicando si la curva de contrato debarfa ir
por encima o por debajo de la diagonal. Explique su respuesta.

2. {9 puntos} Encuentre la curva de contrato, en términos de los consumos de Alberto.
3. (9 puntos} Encuentre los precios competitivos en este mercado. Suponga que pl + p2 = 1.

4. (9 puntos) jQué valor tiene para cada uno la creacidn del mercado de derechos? Explique claramente
su respuesta suponiendo que los precios no cambian respecto de su respuesta en la parte c¢). Nota:
Puede dejar expresada su respuesta.

Problema 2 (30 puntos} TECNOLOGIA, DEMANDA POR FACTORES Y SENALIZACION (30 puntos)

Considere el problema de una empresa competitiva con una teenolugia descrita mediante la signiente funcidn

de produccion:
g=4Lo+ LN\/E,

donde L es el trabajo calificado, Ly el trabajo no calificado, v K es el capital utilizado en su proceso de
produceion, Los precivs de K y del producto final son wy y p respectivamente.

1. Suponga que ia empresa puede distinguir {ex-ante y ex-post) quiénes son los trabajadores calilicados
v quiédnes son los no calificados. Los precios de dichos factores son we v wy

a) (b puntos) Caracterice la tecnologia de esta empresa, en términos de la productividad y posibilidad
de sustitucion entre factores, y los rendimientos a escala. Faudamente claramente.

b} (5 puntos) Caracterice las demandas por factores y oferta de esta empresa. Fundamente clara-
mente.

2. Suponga en cambio que el Lipo de trabajador no es observable (ex-ante) por la empresa: lo que deline
si un frabajador es del lipo calificado o no calificado es su habilidad innata. Lo dnico que la empresa
puede observar es el ntiimero de afios de educacién e del trabajador (lo que no afecta ia habilidad).

a) (8 puntos) Iimagine un equilibrio bayesiano perfecto separador, en que los trabajadores con edu-
cacién alta (por ejemplo, e = 17) reciben un pago alto y Jos trabajadores con educacion baja
(por ejemplo, e = 12) reciben un pago bajo. Esto es, el pago w(e) es creciente en e. Describa
cémo debe ser el costo de educarse c{e, f) {donde ¢ denota el tipo del trabajador, que pucde
ser calificado o no calificado) para que esle equilibrio se soslenga, y las creencias asociadas. Sea
preciso y fundamente claramente.




b) (4 puntos) Entregue un ejemplo en que c{e, ) sea creciente en la educacitn y decreciente en et
nivel de habilidad, y sin embargo no hay un equilibrio separador como el antes descrito.

¢) (8 puntos) Immagine un equilibrio bayesiano perfecto agrupador, en que todos los trabajadores
escogen educacién baja (por ejemplo, e = 12}, Describa cémo debe ser el costo de educarse ¢ (e, ¢}
y el salaric w(e) para que este equilibrio se sostenga, y las creencias asociadas. Sea preciso y
fundamente claramente.

Problema 3 (30 puntos) Considere nna ciudad lineal de largo 1, con consumidores distribuidos nniforme- |
mente. Las empresas Amis Ltd. y Bartleby & Co. se encuentran ubicadas en los extremos, Los consumidores

tienen una disposicién a pagar V por el bien, y enfrentan un costo de transportarse igual a ¢ por unidad de i
desplazamiento, Ambas firmas eligen simultdneamente que precio escoger. En lo que sigue puede asumir que |
V es suficientemente grande para que todos los consumidores elijan comprar a alguna de las dos firmas.

1. (5 puntos} Suponga que ambas firmas tienen costos marginales constantes e iguales a ¢ Calcule el
equilibrio de Nash de este juego.
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(3 puntos} Compare el equilibric de la parte anterior con el equilibrio de Bertrand. Explique las
diferencias.

3. (8 puntos) Suponga , a partic de ahora, que ambas firmas tienen costos cuadréticos de la forma

Clg) = 3; Calcule el equilibrio. BExplique coma depende del pardmetro £, formalmente y explicando la
intnicion detrds del resultado.

4. Suponga ahora que la empresa Bartleby & Co., ademds de participar en este mercado, vende el mismo
producto en otro mercado, donde tiene una posicién monopdlica y enfrenta vna demanda dada por
Pm =K - an~

a) (8 puntos) Si Bartleby & Co. decide primero enanto eobrar y vender en este mervado y después
compite e la vindad lineal, jeudl es el equilibrio? ; Cémo-depende del pardametre 7 Explique
formalmente e intuitivamente. (Obs: los costos de Bartleby & Co. vienen dados por M).

b) (6 puntos} jCémo cambia el planteamiento del problema si Ba_rﬂeby & Co. decide simultaneamente
cudnto vender en este mercado y en la ciudad lineal? (No.es necesario resolver esta parte)

Problema 4 (30 puntos) La siguiente pregunta contiene 3 problemas independientes entre si.

1. EFECTO INGRESO Y SUSTITUCION (10 puntos)
Considere el problema de una persona gue debe decidir si trabajar o no, y en caso afirmativo, si hacerlo
en el sector formal o informal. Si trabaja en el sector formal, las cotizaciones en el sistema de pensiones
le permiten acumnlar mds fondos en sn cuenta de capitalizacidn individual para financiar sn pension
en la vejez.

El sistema de pensiones tiene ademés un componente ”solidario”, que entrega una pension a las persouas
que no acumularon suficientes fondos en su cuenta individual para financiar la pensién minia. Autes
de la reforma de pensiones, este componente solidario entregaba la wisma pensién a todos quienes
calificaran para recibirla. La reforma previsional cambid la estruiefura del compenente salidario: por una
parte, anmentd el nivel de la pensién minima, y por otra parte, incorpord un subsidio que complementa
la pensién minima, de manera tal que quienes acumnlan més fondes en sn enenta individnal reciban




una pensidn més alta, Expligne de qué forma esta reforma puede afectar la decisidn de participacién
en el mercado laboral v la eleccién entre sector formal e informal de los trabajadores. En su respuesta
distinga entre el efecto ingreso y el efecto sustitucién asociados.

. (10 pumtos) En un edificio, n personas observan simulténeamente un asalto que se produce estd pro-
duciendo en la calle. Para cada persona, su utilidad es 0 si llama a la policfa, 1 si es gue no llama pero
alguien mas llama (se ahorra tener que testificar) y -2 si nadie llama.

a) (5 puntos) Para n = 2, calcule el Winico equilibrio de este juego (es en estrategias mixtas).

b) (5 puntos) Haga lo mismo para n general (ayuda: conjeture un equilibric simétrico en estrategias
mixtas) y compruebe que cuando 2 —— oo la probabilidad que nadie llame tiende a uno. Explique
intuitivamente por que se produce este fendmeno.

. (10 puntos) Suponga que su funcién de utilidad es U = XY Z donde X es el ntimero de drboles en
un parque natural; ¥ es la cantidad de electricidad que usted consume (se asocla a la calefaccion, el
microondas, v Ia luz); y Z es la cantidad de papas que usted consume. NO hay otros bienes en la
economfa. B} precio de ¥ es de 20 pesos por unidad, el precio de Z es de 15 pesos, su ingreso es de
180 pesos, v la cantidad de drboles es hoy igual & 4. Se plantea la posibilidad de hacer wna central
hidroeléctrica cuyo costo para usted es gue se sacrificarfan 3 drboles del parque natural y el beneficio
serfa que el precio de la electricidad bajarfa de 20 a 15 pesos por unidad. ;jLe conviene que se haga
la central hidroeléctrica? ;Hasta qué nimero de drboles estarfa dispuesto a aceptar que se sacrifique
para hacer el proyecto que permitirfa bajar el precio de la electricidad de 20 a 15 pesos por unidad?




